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A király uj választásokat akar.
[A leguje-bb bécsi hír.]

Bécsböl, a hírhedt Bécsböl azon 
legújabb hir kerekedett szárnyra, hogy 
a király uj választásokat akar és igy 
akarja kettévágni a magyar politikai 
helyzet gordiuszi csomóját, a melynek 
a megoldása pedig olyan természetes 
volna, csak a magyar nemzet jogait 
becsülnék már meg egyszer odafönt 
Bécsben. De hát attól, hogy Bécs igaz­
ságos legyen a hü magyarsággal szem­
ben, messze állunt. Es diplomácziai 
alkudozás utján nem is igen fogjuk 
mi a függetlenségünket kivívni, hanem 
mint régente többször is, mint nagy 
Bocskaynk idejében is, szemtől szembe 
állva és szállva a vijjogős császárma­
darak ellen.

Az iít közölt legújabb hirek is 
azt bizonyítják, hogy Bécs ma is csak 
a régi Bécs ; de mivel a kormányhoz 
közei álló újságban, az Uj Hírekben 
jelent meg ez a fenyegetésszerüleg 
hangzó bécsi bir, fenttartással közöljük 
ezt. Közöljük annak a jellemzésére, 
hogy mi mindenre el lehetünk készülve 
és hogy mi magyarok másban nem 
bizhatunk, mint a magunk erejében és 
a becsületes, okos összetartásban. Ebben 
rejlik diadalunk kutforrása. A jellemző,

Falazás a régi időkben.
[Kuriáktól-kuriákig.]

A jó vétü fiatalság, ahogy lélegzethez 
jutott, s feleszmélt, kitalálta módját a biztos 
szórakozásáék, házalni járt.

Egyike voltam én is, a ki szaporitoita 
a házaló karavánt, csatlakozva a Nyírbe — 
Jánosiba induló szekérsorhoz. Komoróezy 

eter dinnye szüretére. Mamák, széplányok, 
fiatal urak vegyesen.
. , Útközben nőtlen, agglegény emberhez 
s ehajtattunk, ha ránk esteledett. Biztos 
az vo.t, azt is tudtuk, nem elroutója a 

a ok mulatozásának. És tágas udvarháza

kátAi ^'é*t.az osztrák még ekkor az árnyé 
un 18 , kocsÍ8nak is útlevél kellett. Ennyi 
Kellemetlenség töri ónt csak, midőn a czifra
ölik , , SOm zal)ért járt a faluban, őt 
dar “I 6 j n‘ a muszkatarajos osztrák zsau- 

i'r, 6 a Pnsíü zsebben volt az igaz­
sága I Eleresztette 1
lak ,a tá8as ebédlő szobában ágyai-

nőknek az apróbb benyílókba.

érdekes, kormánypártias ezélzatu bécsi 
híresztelés, mely alighanem gonosz 
áprilisi tréfának bizonyul, igy hangzik :

Az alatt a mélységes csönd alatt, 
amely most reá borul a politikára, 
igen fontos események vannak 
készülőben.

Ferencz József meghallgatta Ti­
szát, Andrássyt, Kossuthot, Szélit és 
Wekerlét. Pontosan tájékozva van 
tehát a pártok erejéről, fajsulyár ól és 
hangulatáról. Még sem történik semmi.

Igen jó forrásból nyert értesülések 
azonban éppen az ellenkezőt állít­
ják s azt mondják, hogy igenis sok 
történik.

A király nyomban január huszon­
hatodba után igy nyilatkozott bécsi 
tanácsosai előtt :

— Be kell látni minden józan 
embernek, bogy a magyarországi 
választás meglepetés. A magyar nem 
zet csaknem négy évtized óta a 
hatvanbetes alapot akceptálta s azt 
az alapot éppen úgy értelmezte, mint 
én. Most pedig hirtelen még a hat­
vanhetes alapon álló pártok is ma­
gyar vezényszót kívánnak. Nem ter­
mészetes-e, hogy egy országnak a 
közvéleménye máról-holnapra igy 
nem változhatik. Hiszen csak há­
rom év előtt választottak s akkor

Az is mulatság számba ment, a midőn 
éjjel szakadni, ömleni kezdett az eső, a kor 
hadt zsindely aiól csurgóit, csepegett reánk 
az eső. De jó kedvvel addig huzgáliuk erre- 
arra a surgyénkat, a mig szárazra nem ér­
tünk vele. Kaczagtuk, hogy előttünk, mellet­
tünk ugyancsak eseit.

Komoróczy Péterhez a mint behajtat­
tunk, már nagy társaság volt ott együtt. 
Külön leveles borozót állítottak fel az ud­
varán. Mi is le emelgettük a kisasszonyain 
kát . . . Éppen jókor 1*)

Egy fehér liliomszál, ajkán piros rózsa­
levéllel tetszett akkor nekem. K^dvencz nó 
táját kezdte a czigány húzni .vékony deszka 
kerítés !“ őtet vittem el, forgattam kedvemre 
snern is hányta a szememre.

így ment ez azután faluról falura.
*

Színházból jőve Kis Várdán megesett 
velünk, hogy a keskeny pallóról tóidig es­
tünk bele a hináio» vízilókba. A háznál 
Farkasuk szobaleánya vizeskefóvel tisztára 
kefélt és kivilágos kivirradtig rugtuk a tán 

*] Nem kellett akkor bemutatkozni I

óriási többséget kapott a tiszta hat­
vanhetes alap. Hogy lehetséges az, 
hogy ugyanaz az ország ma már 
más véleményen van ? A lassú, 
fokozatos átváltozást értem és 
akceptálni is tudom . . . Hon­
nan ez? .. .

ő felségének ez a nyilatkozata, 
amely kedden este szájról-szájra 
járt a Jokey-klubban, óriási föltü- 
nést keltett s iziben le is vonták 
belőle a következtetést.

— Magyarországon uj válasz­
tások lesznek . . .

Tudakozásomra illetékes politiku­
sok mind azt válaszolták, hogy a 
magyar képviselőház föloszlatását 
bizonyosra lehet venni. Azzal ér­
velnek, hogy a házföloszlatás joga 
az uralkodónak korlátlan joga és 
ezzel tetszése szerint él. A józan 
ész és logika most azt parancsolja 
neki, hogy éljen ezzel a jogával. 
Józan megfontolás és mérlegelés 
után ítéljen a nemzet.

Január huszonhatodikán semmi 
egyéb nem volt, mint egy coup. 
Hat azt nem lehet elfogadni. Min­
den félreértést és zavart kiküszöbö­
lendő, meg kell kérdeni a nemzet­
től, hogyan akar élni, kivánja-e a 
hatvanhetes alapot, vagy nem ?

ezot, Irinyi István tréfált igy meg. ö volt a 
vezető, el-eltűnt a lámpával egy egy sötét 
kapu alatt és igy potytyantunk be a kaná­
lisba.

Volt egy kis oka. Színház alatt any- 
nyira körülvettük a szép barna özvegy asz- 
szonyt, a kinek udvarolt, hogy nem tudott 
a közelébe jutni. De nem fogott rajtunk ki, 
vizesen is vigan jártuk a tánezot.

Végre elváltam a társaságtól. Közel 
voltam Eperjeskóhez, átnéztem oda egy ke­
vés pónzmag végett.

De hát akkor még nem lehetett hozzá 
jutni, és igy, sajna, üres zsebbel, négy ló, 
inas, kocsissal mehettem haza.

Négyesem vigan, könnyen szedegette 
patáját a könnyű homokuton, hányta-ve- 
tette bogiáros fejét, mi meg szívtuk be az 
erdei friss levegőt. Oda se néztem a lapos 
erszénynek; hisz jó erős hajtással otthon 
vagyok ! D s nam számoltunk a tót atyafiak­
kal, a kik egy mély keskeny útban kerültek 
szembe velünk.

Rájuk szólt a legényem :
— Álljatok meg 1

Minden elfogadható árban lesz- |U|oi*orÍÁl# Ai*ufiQ9
nek eladva női ruhaszövetek és IflcircluuK ArUíiaZ

,e mindennemű rŐÍÖ - és rÖVidárn Piaez-utosa re. «ám. 
ezikkek — Siessenek vásárolni. Tisza palotával szemben.
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Áz uj választásokat — úgy hal­
lom — április közepére tervezik. 
Itt igen bizakodnak abban, hogy 
az ország a hatvan hetes eszmének 
fog többséget adni és még gondo­
latban sem fogadják el azt az es­
hetőséget, hogy a negyvennyolczas- 
párt kerülhet ki győztesen a küz­
delemből.

Politikai híreink.
— Budapest, február 38. —

Kossuth ssatm&rl disspolgársága.
Szatmár város harmincz tagú küldött­

sége ma délelőtt 10 órakor adta át Kossuth 
Ferencznek a díszpolgári oklevelet. A depu- 
táozió élén Pap Géza polgármester volt, aki 
a következő beszédet mondta :

— Szatmár-Németi város törvényható­
sági bizottsága múlt év szeptember 27 iki 
közgyűlésén leleplezte Kossuth Lajos arcz- 
képét, és Nagyságodat, mint az elhunyt fiát, 
szeretető és az ország érdekei körül szer­
zett érdemei elismeréséül díszpolgárává vá­
lasztotta. Ezáltal a legnagyobb polgári ki 
tüntetést nyújtotta Nagyságodnak, és kívá­
nom, hogy legyen az okmány olyan szoros 
kapocs, mely sohasem lazuljon, csak erősöd­
jék. Fogadja ezt olyan szeretettel, amilyen­
nel mi átnyújtottuk. (Éljenzés.)

Kossuth Ferencz a következő beszéd­
del válaszolt:

Igen tisztelt polgártársaim I Az a ka­
pocs, mely köztem és Szatmár város pol­
gársága közt régóta fennáll, az utóbbi idő­
ben bensőbbé lett azáltal is, hogy Szatmár 
is azok közé a kerületek közé sorakozott, 
melyek az ország jogainak visszakövetelő 
seért küzdők uugy táborát képezik. Es az én 
kedves barátomat, Kelemen Samut küldte az 
országgyűlésre azért, hogy velem együtt 
küzdjön és az ő nagy tehetségével győzel 
műnket elősegítse. Rám nézve annál becse­
sebb ez a kitüntetés, a melyre engem Szat­
már városa méltatott, mennél igazabb az, 
hogy én más kitüntetésre és elismerésre nem 
vágyódom, mint honfitársaim szeretőiére 
Midőn engem Szatmár díszpolgárává válasz 
toti, a kitüntetés kegyelete s ünnepséggel 
voit kapcsolatban. Most azonban, mikor át 
adjak a díszpolgári oklevelet, ez ünnepség 
időpontjának megválasztja politikai jelen 
tőseggel is bir, mert arról tesz tanúságot, 
hegy az ország helyesli azt, hogy mi erősen

Az atyafiak hallották-é ? nem-é ? — 
csak léptettek előre s biztatgatták a konyá­
kat sivitó ostoraikkal, éppen akkor suhintva, 
a mikor első lovam mellé kerültek.

Ritkán kellett Bihari Imrének ostort 
ereszteni, csak is akkor, ha tikkadtak voltak, 
— kísértette meg.

Felre ugrott a Gyémánt, a Czifra fel a 
meredélyre. Hopp 1 ketté szakadt a rúd. 
Le ugráltunk, megfékeztük a lovakat.

Jancsi pedig az ólmosbotját húzta ki 
az ülés mellől, közelített a tótocskákhoz.

Ezek érezve a veszedelmet, hasra 
feküdve várták a kiérdemelt osztalékot, 
remegő lábaikkal kalinpátva a levegőben.

Ettől a látványtól minden haragom el
múlt.

— Hagyj nekik békét 1 rivaltam Jan­
csira Lássunk hozzá, hogy segíthessünk a 
bajon ?

Kötőfékekkel jól-rosszul összekötötték 
a rudat, amely szerencsére hosszában tört el 
és egy futamodásra volt előttünk a kovács 
műhely.

Szólt a parancs:
— Fiuk 1 ki ki keresse össze a zsebét 1

helytállónk azok mellett az elvek mellett, 
melyeknek a lezajlott választások igazat ad­
tak. A közvélemény megnyilatkozása min 
denkor fontos alkotmányos országokban, de 
legfontosabb akkor, midőn az uralkodó késik 
tudomást venni arról a választásról, melyet 
a nemzet adott, midőn megkérdeztetett. A 
mi lelkiismeretünk nyugodt, hogy a nemzeti 
jogok megvalósítására nézve mi a legnagyobb 
mérséklettel éa körültekintéssel iparkodunk 
gyakorolni azt az erőt, melyet a nemzet ke­
zünkbe adott, de nem lehet semmi párttól 
sem kívánni azt, hogy épen akkor hagyja 
el elvi alapját, amidőn elvei megvalósítását 
alkalma lenne követelhetni.

A magyar történelem évszázados ta­
nulsága azt mutatja, hogy Magyarországon 
a jog megvédése és jog vissz aserzóse 
mindig nagy küzdelemmel járt és sokszor 
szenvedésekkel és vérontással. Szerencsére 
most, midőn alkotmányos korszakot élünk, 
az országgyűlés többségének akarata érvés 
nyesülni fog, ha bebizonyul az, hogy ezt 
az akaratot az ország nemcsak mulékony 
fellobbanással támogatta, hanem emellett 
erősen megáll és a nemzeti akarat érvénye­
sítését nyugodtan, tiszteletteljesen, de el­
határozott kitartással követeli. Ezt az ér­
telmet tulajdonítom én annak, hogy a 
díszoklevelet önök éppen most adták át 
nekem s ez az értelem a megtiszteltetés 
becsét előttem növeli. Fogadják a legifjabb 
szatmári polgár szívből eredő köszönetemet 
és azt a biztosítékot, hogy Szatmár érdekeit 
mindig a szivemen fogom viselni. (Lelkes 
éljenzés.)

Kossuth Ferencz azután a küldöttség 
tagjaival kezet szorított s hosszabb ideig 
beszélgetett velük. Tiszteletükre délután 
egy órakor banket volt a Pannónia-szál­
lóban.

Takács grófok.
A hivatalos lap jelenti :
Személyem körüli magyar miniszterem 

előterjesztése folytán kis-jókai Takács Jó 
zsef századosnak és testvérének kis-jókai 
Takács István főhadnagynak a magyar grófi 
méltóságot díjmentesen adományozom és 
megengedem, hogy nevezettek előnevüket 
és családnevüket a férfiágon kihalt köpösdi 
gróf Tolvay család előnevével és család 
nevével egyesítve viselhessék és utóbb­
nevezett grófi család czimerét is használ­
hassák.!

Kelt Bécsben, 1905. február 17 én.
FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.

turkálhatták ők is, én is összesen 40 kraj- 
czár hullott a Jancsi markába.

— Előre alkudj meg Jancsi! úgy is 
tesz egy erős fogialókarikát a rúdra ; addig 
kise zabolázzunk.

Soha olyan fólszben, zavarban nem le- 
ledztem, mint ez alatt a félóra alatt.

Jancsi izgatottságom tetézte azzal, 
hogy két adag szénát hozott tüntetve a lo 
vak elé.

— Zabolázz ki Imre !
— Mit akarsz, te szerencsétlen ! Hi­

szen ha egy árva pénzzel több kell a kovács­
nak, csúffá lettünk 1

Jancsi nem válaszolt, visszament a 
műhelybe a rudért.

A mig oda járt, majd hogy meg nem 
őszültem kínomban 1

Nagyot lélegzettem, a mikor újra be­
gombolták a lovakat és a rúd helyre volt 
téve és indulhattunk.

Jancsi, ahogy felpattant a felhágóra, 
menés közben meg két drága kurta szivart is 
nyújtott felém . . .

Ó, de édes lett a füstje I Felejtettem a
but, a kárt I lorny Károly.

Az erdélyi oláh pénzintézetek.
1902 ben Erdélyben összegen 141 pénz­

intézet létezett, amelyek közül 84, tehát 
59.57 százalék volt magyar, 40, tehát 28.37 
százalék volt oláh és 17, tehát 12.06 szá­
zalék volt szász. Összesen 22,250.000 kor. 
alaptőkével rendelkeztek, amelyből 14,770 000 
korona, tehát 66.38 százalék esett a ma­
gyar, 4,730.000 korona, tehát 21.25 száza­
lék az oláh és 2,750.000 korona, tehat 12.37 
százalék a szász pénzintézetre. Mind a 141 
bank 132,8000.000 korona betótellel rendel­
kezett, amelyből 67,070.000 korona, tehát 
50.5 százalék jutott a magyar, 22,540.000 
korona, tehát 17 százalék az oláh és 
43,190.000 korona, tehát 32.5 százalék a 
szász pénzintézetekre. Az alaptőkét és a 
betéteket pedig összeadva az összes erdé­
lyi pénzintézetek pénzereje volt 158,050.000 
korona, amelyből 81,840.000 korona, tehát 
52.77 százalék esett a magyar, 27,270.000 
korona, tehát 17.58 százalék az oláh és 
45,940 000 korona, tehát 29.65 százalék a 
szász bankokra.

Ez adatok szemmelláthatólag bizonyít­
ják, hogy az erdélyi magyar pénzviszonyok 
korántsem oly kedvezőtlenek, mint a mi­
lyennek némelyek feltüntetni szeretik. Ellen­
kezőleg, nagyon is kedvezőek reánk, magya­
rokra nézve, mert hiszen a mi erdélyi pénz­
intézeteink pénzereje felülmúlja az oláh és 
szász bankok pénzerejének összeségét. Ebből 
levonva a következtetést, arra az eredményre 
kell jutnunk, hogy az Erdélyben folyó nem­
zetiségi akcziót semmi esetre nem tulajdo­
níthatjuk annak a körülménynek, hogy a 
Királyhágón túl az oláh pénzintézetek akár 
számbeli, akár pénzbeli tulsutylyal rendel­
keznek a magyar pénzintézetekkel szemben.

Az oláh bankok nemzetiségi irányban 
működő gazdasági politikájának okát tehát 
másutt kell keresnünk. Az Országos Statisz­
tikai Hivatal szerkesztésében megjelenő 
„Gazdaczimtár* szerint az egész országban 
a közép- és nagybirtokok (száz holdon fe­
lüliek) száma 23,635, amelyből csak 1068, 
tehát 3 32 százaléka van oláh kézben, ho­
lott az olahság az egész ország lakosságá­
nak 16'6 százalékát teszi.

Erdélyben pedig a közép- és nagybir­
tokok szama 3336, a melyből csak 681, 
tehát 20.21 százalék oláh, holott az Oláh- 
ság Erdély lakosságának 52 százalékát teszi. 
Erdély 15 vármegyéje közül 12-ben lakik 
oláh, a melyekben az összes nagy és kö­
zépbirtokok szama 2832, a melyből oláh 
mindössze 654, tehát 23,13 százalék, a mig 
a magyar és a szász 2177 tehát 76,87 szá­
zalék.

Hiba volna azonban e ránk nézve föl­
tétlenül kedvező statisztikai adatokból arra 
következtetni, hogy az oláh nemzetiségi 
irányban működő gazdasági politika vak­
lárma. Hogy az oláhok részéről ily fajta gaz­
dasági politika folyik, az kétségtelen és el- 
vitázhatatlan és nem is tagadja senki, aki 
figyelemmel kiséri az oláh lapokat és ol­
vassa azokat a jeremiási siralmakat, amiket 
a kevés, oláh kézben levő földbirtok miatt 
zengenek. Oláh nemzetiségi gazdasági poli­
tika tehát, amely arra törekszik, hogy men­
nél több földbirtokot juttasson oláh kezek­
ben, föltétlenül létezik, csakhogy a nemze­
tiségi akczió lehetőségének oka, mint a fen­
tebbi adatokból kitűnik, semmiesetre sem a 
nemzetiségi akczió lehetőségének oka, mint 
a fentebbi adatokból kitűnik, semmiesetre 
sem a nemzetiségi pénzintézetek pénzbeli 
túlsúlyának tulajdonítható. Magukat a ma­
gyar pénzintézeteket terheli a felelős­
ség az oláhok tér foglalásáért. A mig az 
erdélyi nemzetiségi pénzintézetek, amelynek 
pénzereje 73.210.000 korona, évente több
mint 180.000 koronát, tehát pónzerejüknek
2.458 százalékát áldozzák nemzetiségi faji 
és közművelődési czélokra, addig az erdélyi

'•T-y
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mawar pénzintézetek, amelyeknek pénzereje 
81 840 000 korona, kulturális czólokra évente 
csak 3250 koronát, tehát pénzerejüknek 
0039 százalékát fordítják.

II az nlság 7
Gorkij szabadlábon. Csak ma ér 

kezik autentikus hire annak, hogy Gorkij 
Maximot szabadlábra helyezték. Tízezer ru 
kel biztosíték elleniében bocsátották el a 
börtönből. Az összeget Fava Murusov gazdag 
gyáros tette le helyette. Gorkijnak tartózko­
dási hely gyanánt Rigát jelölték ki.

Az orthodox zsidók gyűlése. Reich
Koppel bizottsági elnök vezetésével ma 
folytatta tanácskozásait az orthodox 
nagygyűlés. A napirend, a szervezeti 
szabályok kiegészítése heves vitákra 
adott alkalmat. — Beszéltek Koréin 
(Szombathely), Glasner (Kolozsvár), 
Katz (Nyitra), dr. Révész, Steiher 
(Beregszász) és Fuchs (Nagyvárad). A 
lárma a tanácskozás alatt olyan nagy 
volt, hogy az elnök többször felfüggesz 
tette az ülést.

Királyi kitüntetések. A király 
Freund Ferencz nagyiparos építkezési válal- 
kozónak az udvari tanácsosi czimet díjmen­
tesen adományozta. — A király Szmre- 
csányi Jenőt, a közigazgatási bíróság tanács­
elnökét, nyugalmaztatása alkalmából, a má- 
sodosztályá vaskorona renddel tüntette ki

Az idol nagygyakorlatok, a ta.
valy elhalasztott katonai nagygyakor- 
latok, mint értesülünk, az idén meg 
fognak tartatni. A gyakorlatok szinhe 
lye, Csehország lesz, amelyen a király 
is részt vesz.

Nemzetiségi botrány — kávéház­
ban. Ily czimen lapunk tegnapi számában 
czibk jelent meg, melyben a kolozsvári 
oláh nemzetiségű hallgatók egy éjjeli bot­
rányát tettük szóvá. A czikkbe Moszté or­
vostan hallgató és Sztroja joghallgató neve 
tévedésből került bele. A magyar állam 
szidalmazása és a magyar állameszme meg­
sértése czimen Kádár János, Moráriu Pé­
ter, Stein József, Titieni János és társai 
ellen tettek jelentést a kir. ügyészségnél.

Bocskay hajdúi Kolossváron. A
kolozsvári egyetemi ifjúság egyetemi tanárok 
részvételével fényes Bocskay ünnepséget ren­
dezett. Ezen híradással kapcsolatosan az 
yjsag laptársunk a következő érdekes meg-
íegyAé89ket emliti me8 •' már 1904. május 
havában volt Kolozsvárt egy Bocskay-ünne- 
P *y, melyet a kolozsvári gazdasági egylet, 
a magyar-utczai és hidelvei földészdalkörök 
rendeztek szép sikerrel. Bocskay emlékének 
megünneplés0 tehát hostáti gazdáink érdeme, 

ik a hagyományhoz hiven mai napig is
ha vi it va|y^*t magukat a daliás Bocskay - 

jauk leszármazottjainak, mint akiket maga 
»»«k 6 em tel®PÍtett le Kolozsvárra. Ez 
j . n.a“ csak hagyomány, mert a történeti 
L -s? . T annyit tudunk, hogy Bocskay hires 
S AUietel6Pitelte részben Erdély hafá- 
mint ÍÍ!“ a »füágymegyei varosokban,

iccn. a masiK verzió szerint
dékí „A0 8 öröktől elfoglal Nagyvárad vi- 
tBnn6 f eKY része települt vo’na ide s azok 
nvitva 6n 8 de ez sincs bebizo
ez a n* arra már dokumentum van, hogy 
onnan P,®rre tJ?uz<ódott és az uj tordaiak is gzünk mn°tkA ^ároly ^rPád jeles történő- 
Bocskno tpen 8 bécsi levéltárban kutat 
nemsokL °^ra vonatkozó Írások után s 
hostáti ná «1 tönni> hogy a mi derék
téz nónLffí TaIóban a dal ás hajdúk vi- 

z népének ivadékai » ?

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 167. Bérlet 121-ik szám (A’ 
Debreczen, szerda, 1905 márczius hó 1-én

A szahanai konzul.
Bohózat 3 felvonásban.

Személyek : Hajós Kristóf — Faragó Ödön 
Klára, felesége — Hahnel Aranka. Dr. Havaska 
fogorvos — Sebestyén Géza. Havaskáné — Je. 
szenezkyné Irén. Rátvay — Csortos Gyűl. Pikk — 
Krémer Jenő. Samu — Iványi Antal. Guggenheim 
— Szilágyi Aladár. Tűzoltó — Halász Alfréd. Fö- 
pinczér - Szalay Károly. Mari, szobaleány — Püs- 
pöky Rózsi. Gerö, inas — Virágháti Lajos atb,

Holnap, csütörtökön, márczius hó 2-án, bér­
let 122-ik szám „B*

Mihályi Ernő vendégfelléptével:

Gerolstein! nagyherczegnó.
Operett 3 felvonásban, 4 képben. Ir*ák : H. 
Meilhac ésJL. Halővv. Zenéjét szerzé: Offen­

bach János.

A troubadourt láttuk az este má­
sodízben, de hasonlíthatatlanul gyengébb 
előadásban, mint elősször. Huber Miksa kar­
mesternek ugyancsak kemény munkája volt 
ez alkalommal, hogy valamiképpen együtt 
tartsa. Kellemesen emelkedett ki az egész­
ből a zárda jelenet ős az utolsó kép. Fel­
tűnően zavaros volt azonban a második kép, 
Köszönettel tartozunk Mihályi Ernő ur ven­
dég fellépőnek, a Lohengrin jelmezbe öltö­
zött Troubadournak, mert megmutatta, hogy 
összes hibái daczára is, milyen becses erőnk 
Karacs Imre.

A Diákélet Stszázszor. Berlinből 
írják, hogy ott tegnap érte meg Me­
yer Förster „Alt-Heihelberg* (Diákélet) 
czimü darabja ötszázadik előadását. 
Az ötszáz előadás egy millió négyszáz- 
ezer márkát jövedelmezett. Berlini la­
pok szerint ez a legnagyobb jövede­
lem, amit modern színmű eddigelé 
egyugeanazon színpadon elért.

Csirkefogáé a — színpadon. Az
egyik kolozsvári újságból olvassuk ezt az 
érdekes színpadi történetet: A tegnapi 
Liliomfi“ előadásán történt. Miután Ká­

nyái különböző dolgokat összevásárolt, azok 
kai hazafelé iparkodott. A színház rendező­
sége ez alkalommal valósággal remekelt, a 
mennyiben a legmesszebbmenő kívánság­
nak eleget téve, élő csirkéket adott Kányái 
kezébe. Csak egy kis baleset történt. A ked" 
vés csirkéknek, kik talán még álmodni sem 
mertek volna arról, hogy ők valaha a szín­
padon szerepelni fognak, feloldódott a lábu­
kat összekötő zsineg. Kányái ur legalább a 
színpadon akart egy kis szabadságot adni 
ezeknek a szerencsétlen teremtéseknek és 
elengedte őket. Nosza lett nagy ribillió. A 
színház tele gyerekekkel és az arany ifjú­
sággal, kiknek legnagyobb gaudiumára nagy 
csirkeüldözés támadt a színpadon. A nem­
zet napszámosai itt is derekasan megállták 
helyüket és bár hosszas üldözés után, tény­
leg sikerült a két csirkét elfogni. Hogy soha 
feledésbe ne menjen és az utókor is tudjon 
arról, ide feljegyezzük, hogy az egyik csir­
két Horváth Paula, a másik tyúkot pedig 
Nagy Imre iogta el. Kaptak is érte jól meg­
érdemelt tapsot.

Ssinhásl hírek. Szerdán kerül má­
sodszor színre Guthi Soma 3 felvonásos bo­
hózata „A szaharai konzul.*

Csütörtökön lép fel másodszor Mihályi 
Ernő „A gerolsteini nagyherezegnő* ben.

Megtámadott csendőrök.
[Véréé bíró választóé.]

Véres kimenetelű biróválasztás volt e 
napokban a torontálmegyei Zsombolya 
nagyközségben. A megüresedett bírói székre 
bárom jelölt is pályázott s mind a három­
nak tekintélyes pártja volt. A főszolgabíró 
bár ismervén a zsombolyai németajkú pol­
gárok békés hangulatát, mégis* szükséges­
nek tartotta, hogy a választások alkalmá­
val a különböző pártokat egymástól el­
különítse. A biróválasztáshoz Kőrös«y Sán­
dor csendőrőrsvezetőt 14 csendőrrel a 
helyszínre rendelte s a választáshoz fel­
vonult pártok közé csendőröket állított.

Az őrsvezető már a felvonulás alkal­
mával szemügyre vette az embereket s a 
legényeknek, akiknek szavazati joguk nem 
volt, nem engedte meg a választóhelyiség 
udvarába való bevonulást. A legényeknek, 
akik rendszerint ilyen alkalmakkor a kortes 
szerepét viszik, sehogy sem tetszett ez az 
intézkedés s emiatt a szavazás alatt meg­
kísérelték a csendőrök inzultusát; de akkor 
sikerült őket szétugratni.

Késő este lett vége a biróválasztásnak. 
Mikor a választók is szétoszlottak, Körösi 
őrsvezető 10 csendőrrel még a községben 
maradt és az utczákon őr járati szolgálatot 
végzett addig, mig a nép teljesen lecsende­
sedik. Este 11 óra tájban a nagyvendéglő 
udvara előtt haladtak el a csendőrök, ami­
kor a deszkakerítéssel elkerített udvarból 
25—30 főből állott legénycsapat futott ki, 
akik megrohanták a portyázó csendőröket, 
hogy fegyvereiket elvegyék.

Az őrsvezető ebben a válságos hely­
zetben előbb szuronyrohamot intézett a tá­
madók ellen, miközben a Kreiter Johan 
és Scheiber Antal nevű legényeket megszűr­
ték a csendőrök. Ekkor azonban még el- 
szántabbak lettek a támadó legények, minek 
következtében az őrsvezető tüzet vezényelt 
s a tiz csendőrpuska egyszerre dördült el. 
A lövés után a támadók szétfutottak, már 
aki tudott, mert szerencsére emberhalál nem 
történt, de több oly súlyos sérülés, mely 
alighanem életükbe kerülhet az illetőknek.

ujdonsAbok.
Kassa — Debreczenben.

Kiskassa elnevezés eredete.

Lapunk vasárnapi számában ilyen czim 
alatt megjelent közleményünkre vonatko­
zólag következő sorokat kaptuk. Az Olaj­
ütőt miért nevezik Kiskassá nak is ? Ezt 
a kérdést veti fel a Kassai Hirlap s egyút­
tal azt a feltevést koczkáztatja, hogy ta­
lán az ellenreformáczió üldözései elől a 
XVII. század végén s a XVIII dik elején 
Kassáról menekült református lakosok te­
lepültek meg ott.

Ennek a feltevésnek tökéletesen ellene 
mond az Olajütő keletkezése, mely a 
kassai ellenreformáczió üldözéseinél száz, 
százötven esztendővel később történt. 
Ugyanis ama nagy tűzvész után, amely 
1797-ben városunk nyugoti és dólnyugoti 
részét, Hatvan, Német, Kádas, Miklós- 
utczákat a külső vásártéri deszkasátrak­
kal együtt elhamvasztotta, a hatóság a 
királyi biztosság közreműködésével több 
rendbeli óvó rendszabályokat léptetett 
életbe a tűzvészek ellen. Ezek közül való 
volt a tűzveszélyes olajmalmok kitelepítése 
is a város belső területéről.

Az Olajütők malmaikat 1798—99 ben 
épitéttók fel a czegléd-utczai temető me­
gélt. Az ott való állandó lakást azonban 
úgy akkor, mint később is tiltotta a ta­
nács. De a többször megnyitott tilalmak 
ellenére is már a múlt század elején 
szállingóztak az Olajütő területére sze-
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gény családok, apró viskókat építvén ott 
magoknak. A tanács sohasem volt eléggé 
szigorú rendelete régrehajtásában : lassan- 
kint sűrűn benépesülhetett az olajmalmok 
környéke.

Már régóta eltűnt onnan az utolsó 
olajmalom is, s az olajtítés helyett az 
olajosok ősrégi czéhének egyik utolsó 
tagja Kállai néni is borméréshez fogott. A 
barátságos zöld falu korcsma különösen 
a 80-as, * 90-es években sokszor látott 
falai között, akáczfáktól árnyékolt „sza- 
létlije‘-ben mulató bohémtársaságokat, 
színészeket, Írókat és újságírókat. Ki tudja 
Kállai néninek nem valamelyik humoros 
vendége adta-é gúnyból a faluaál is 
falubb külseje Olajütőnek a Kis Kassa 
nevet? Vagy talán ugyancsak gúny ez 1 
zással elhanyagolt rendetlen voltára még 
elébb kezdették igy nevezni. 1859 1860- 
ban, amikor épen az Olajütő előtt elfutó 
debreczen-miskolcz-kassai vasutat épí­
tették ?

— Egy sorilldözött emberről am
lékezünk itt meg, a kit családjával 
együtt ajánlunk a jóindulatú figyelemre, 
Erdélyi Károly törzsökös debreczeni 
származású ember. Hosszú éveken át 
szolgált budapesti főúri házaknál, mint 
komornyik, majd mint házfelügyelő. 
Igen értelmes, ügyes ember (öt nyel­
vet is beszél). Megbízható és rokon­
szenves megjelenésű férfiú, a kinek a 
a sorsa azóta fordult balra, mióta 
bü szolgálatainak több rendbeli bizo 
nyitványai a miniszterelnök irodá­
ban elvesztek és ebből kifolyólag a 
hatalmaskodó miniszterelnökkel is kel­
lemetlenségei támadtak Erdélyinek, a 
ki, midőn elvesztett okmányait köve- 
velte a miniszterelnöktől, üldözőbe is 
fogták és igyekeztek tönkretenni. A la­
pok is tárgyalták ezt az esetet, mely­
nek a hatalmaskodást jellemző sötét 
részleteibe ezúttal belemenni nem aka­
runk ; mert hisz a derék, részvétünkre 
érdemes Erdélyinek nem a herczehur- 
czának újbóli felvétele a czélja a bu­
kott miniszterelnökkel; hanem hogy 
magának szülővárosában állást és csa­
ládjának kenyeret szerezhessen. Ez a 
család, mely feleségéből és négy kis 
gyermekéből (a legkisebb még csak 
két hónapos csecsemő !) áll, a szemér- 
metes nyomor minden szenvedéseit 
megösmerte és e szegény, de tisztes­
séges sorsüldözött emberek nem ala­
mizsnáért, de munkáért esedeznek ; 
hogy fenttarthassák magokat. Az asz- 
szony, mint kishirdetési rovatunkban 
is olvasható, kis gyermekei miatt csak 
otthon, a háznál moshatna és mint 
ilyen grófi házaknál volt alkalmazás­
ban. A férfi pedig, az értelmes, ro­
konszenves, ügyes megjelenésű és 
viselkedésű volt komornyik pedig’ bár­
mily szerény javadalmazásu szolgai, 
házmesteri állást elvállalnia, mi ajánljuk, 
mert igen hasznavehetö embernek látszik. 
Irodákban, hivatalokban, uraságoknál, 
üzletekben, bankokban stb. hasznosan

alkalmazhatnák ; de addig is, a mig 
ennek a részvétünkre érdemes család­
nak a sorsában kedvezőbb fordulat 
következik, szívből ajánljuk az önhi- 
bájokon kívül szenvedő szerencsétle­
neket az emberbarátoknak ; részvétre 
érdemesebbekre nem fordíthatnák az 
érdeklődésüké*. Erdélyi Károly felesé­
gével és 4 kis gyermekével együtt a 
Hajó-utcza 24 szám alatti házban lakik.

— Mit költ a katonaság ? A vá­
rosi közgyűlésen sokszor hangoztatták utóbb, 
hogy a katonaságon nincs haszna a város 
nak, Oláh Károly tanácsnok, hogy ezt meg- 
czáfolja, összeállította az adatokat, amelyből 
a kővetkezőket közöljük:

Az adóhivatalhoz a tisztikar, a legény­
ség, a lóáltomany ellátására és zsoldjára ér­
kezett a múlt évben 
Cs. és kir. 7. huszárezred 
Cs. és kir. 89 gyalogezred 
M. kir. eeendörség 
M. kir méntelep 
Hbnvédhuizárság 6» gyalogság

összesen

662.760 kor. 
733.160 »
316.438 »
482.405 »

1232.469 »
3.685.229 kor.

Tehát a katonaság révén ennyi pénz 
jut forgalomba Debreczenben évenkint a ki­
mutatás szerint. A ihászon csupán 1—2°/o 
természetesen, mert a legolcsóbb beszerzési 
for ásókat keresi a katonaság. A katonaság 
mellékigényeinek kielégítését azonban soha 
sem írják az ellenszámlára, már pedig oda 
kell azt Írni. Ha pedig odaírják, ki fog 
tűnni, hogy a kaszárnya politika milyen 
adósságokat ruházott a város közönsé 
<góre és mennyire emelte a közterheket.

— Kilátások sáskajárásra, a
pusztai emberek nagyon Ínséges esz­
tendőt jósolnak az idén. Hogy ínséges 
esztendőre van kilátásunk, az is mu­
tatja, hogy a Hortobágyon rengeteg 
a sáskapeée, amint azt Jablonovszky, 
äz országos rovartani intézet tudós 
főigazgatójának a helyszínen tartott be­
ható vizsgálata megállapította. A város 
részéről a vizsgálat megejtésére Király 
Gyula gazdasági tanácsos, K. Tóth 
Mihály mezörendörkapitány és Farkas 
Albert mátai biztos küldettek ki. A 
sáska nagy veszedelmet jelent nem­
csak a mi határunkra, hanem a szom­
szédos megyékre is, mert ha a sáska 
lelegelte a Hortobágyot, elvándorol 
három négy vármegyén keresztül is 
és letarolja a vetést és termést. A 
sáskairtáshoz most kellene hozzáfogni, 
mert május közepén már kikelnek a 
peték, akkor pedig már az irtás késő. 
A sáska peték irtására 20.000 korona 
volna szükséges. A bizottság úgy ha 
tározott, hogy ennek a felét Debre 
ezen városa fizetné, a másik felé 
pedig a földmivelésügyi kormánytó 
kémé.

— A debreoxeni kamara híva 
taloB közleményei. A keresk. miniszter 
kimondotta, hogy a likőrnek hideg utón való 
előállítása likőrgyártásnak tekintendő, mint 
hogy azonban ez vegyi folyamatok nélkü 

, történik, vegyészeti gyárnak nem tekinthető 
és igy telepengedély ehhez nem szükséges. 
— A beim kir. kormány a cs. és kir. közös 
külügyminiszter ur utján meghívta Magyar 
országot a Belgium kereskedelmi és ipari

egyesületeinek szövetsége által a lüttichi 
nemzetközi kiállítás alkalmából folyó évi 
szeptember havában tartandó kereskedelmi 
és iparkamarai és kereskedelmi és iparegye­
sületi nemzetközi kongresszusra, melynek 
főcz.élja azon eszközök és módok kutatása 
és megvitatása leend, melynek ezen kama­
rák, illetve egyesületek tökéletesítésére, va­
lamint működésüknek minél eredményesebbé 
tételére legajánlatosabbaknak és legalkalma­
sabbnak látszanak. A debreczeni kereske­
delmi és iparkamara hivatala a maga ré­
széről megtette az előkészületeket arra, hogy 
e fontos kérdések fölötti vita anyagához 
méltó tanulmánynyal és javaslattal hozzá­
járuljon. — A MÁV. budapesti jobbparti 
üzletvezetőaége az 1905. évre szükséges 3000 
dvb. bélyegző párnára pályázatot hirdet. Az 
ajánlatok f. évi márczius hó 10 ón déli 12 
óráig a Budapest jobbparti üzletvezetőség 
anyagbeszerzési osztályához (külső Kerepesi­
ül II. házcsoport) adandók be. A részlete­
sebb feltételek a debreczeni kereskedelmi
és iparkamaránál itudhatók meg.

- Szervező bizottsági ülés. A
város szervező bizottsága kedden délután 
4 órakor Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt. Jelen voltak : Kovács Jó­
zsef polgármester, Vecsey Imre főjegyző, 
Juhász Ignácz, Horváth István, Somogyi 
Pál és Szentesi János bizottsági tagok. A 
rendőrség szervezetét tárgyalják.

— A motorkocsik megérkeztek a 
helyi vasutaknak és a motorkocsi in­
dítási próba 1905 márczius 1-én, szer­
dán délelőtt a Máv-tól 9 ó. 10 p., a 
Bikától 9 ó. 22 perczkor lesz a Nagy­
erdőre és vissza.

— Ló- és szekér összeírás. Az 
évenkint szokásos ló- és szekér összeírást 
ma kezdi meg a bizottság a tüzoltótanyán. 
Az összeírást e hó végéig befogják fejezni.

— Hangverseny. A debreczeni dal­
egylet 1905. évi márczius hó 2-án, csütör­
tökön, Mácsay Sándor karnagy vezetése, 
tácz Károly és fia zenekarának közremü- 
cödése mellett, az .Arany Bika* díszter­
mében zártkörű dal- és zene-estélyt tart. 
Műsor: 1. Nyitány : Rácz Károly és zene­
tára. 2. Kurucz-dalok : Székács-tói. 3. A 
csárdában : Várfölditől. 4. Rákóczi a hatá­
ron : Lányitól. 5. Népdalegyveleg: Hoppétól. 
(Uj.) 6. Búcsú : Riegertő! 7. A műsor többi 
számát Rácz Károly zenekara látja el haj­
nali 2 óráig. Belépti dij személyenként 2 
corona. Család-jegy 3 személyre 4 korona, 
íezdete este pontban 9 órakor.

A Ssent-Erssébet-egyeatilet f. 
évi márczius hó 1-én, szerdán, d. u. 3 óra- 
tor választmányi ülést tart, melyre a t. ez. 
válasr.tmányi hölgyek tisztelettel moghivat- 
nak. Az elnökség.

— Szegényügyi bizottsági ülés.
A város szegónyügyi bizottsága pénteken dél­
előtt 11 órakor ülést tart Oláh Károly ta 
nácsnok elnöklete alatt.

— Az utazó zsebtolvaj. Említést
tettünk annak idején arról a vakmerő 
vasúti lopásról, amelynek áldozatul 
esett Legaza Alajos olasz munkás 1820 
koronányi vagyonkája. A debreczeni 
rendőrség széles körű nyomozást in­
dított, amely sikerrel is kecsegtet. A 
zsebtolvajlással alaposan gyanúsított 
elfogatására az éjjel Dobos József ren­
dőrbiztos Szolnokra utazott.

Ä "STiSí Vég« a Téjath SÄ “Ä
WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI oxég.
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— Bljegyaés. Szőllősy Rezső elje- 
„vezte Gunst Lenke urleányt Budapestről. 
Minden további értesítés helyett.

__ a szabad iskola látogatóihoz,
Dr Bariba Béla professzor, akit a minap 
neveztek ki a selmeczbányai bányász aka­
démia tanárának, ma Selmeczbányára uta­
zott E miatt a szerdai előadást szombat 
j u 5 órakor fogja megtartani a kereske­
delmi akadémia dísztermében. Miután a ki 
váló tanárnak ez lesz utolsó nyilvános elő­
adása Debreczenben, nemcsak a szocziáliz 
mus iránt érdeklődők, hanem a Bartha dr. 
személyes tisztelői is nagy számmal fogják 
felkeresni a Szabad Iskola előadótermét, 
hogy a népszerű professzortól elbúcsúzzanak.

— Meghaltak. Szlatkui János r. 
ka'- 10 napos, Varga Miklós ev. ref. 50 
évé Ssfranka Andrásnő szül. Gólyán 
Mária r. kát. 61 éves, Imre József ev. ref. 
8 napos, Irsai Miklós ev. ref. 27 éves, 
Nagy János ev. ref. 54 éves.

— Szemle a törzsgulya felett. A
törzsgulya felett vasárnap tartott szemlét a 
bizottság, mig hétfőn a tenyész apaállatok 
felett. A 44tenyészménből ötöt kiselejteztek.

- A Csarnok szombati művész- 
estélye- a Kereskedelmi Csarnok vi 
galmi bizottsága elkészült a márczius 
4-ikére tervezett estély teljes műsorá­
val s úgy állította be a szombati pro- 
grammot, hogy a közönség mindjárt 
készséges bocsánatot adjon a múltkori 
elhalasztásért. A műsor két művész- 
család bemutatkozását tartalmazza. A 
főváros iró és művész köreiben a leg­
jobban hangzó és legkedveltebb nevek 
közé tartozik a Zöldy név. A család 
feje Zöldy Márton, a kitűnő szépiró, a 
kinek legutóbbi novellás kötetei oly 
máltó feltűnést keltettek irodalmi kö 
rökben. Egyik leánya Zöldy Tilda az 
énekművészet egyik feltűnő csillaga, 
kit a magyar kir. opera szerződtetett 
tagjai sorába s ki a legjelesebb hang- 
versenyénekesnök sorába tartozik. Másik 
leánya a Zöldy családnak a kis Elza, 
hasonló művészeti adománynyal van 
megáldva, ö azonban nem énekes, ha­
nem előadó művész, a múlt évben vé­
gezte kitüntetéssel a színművészeti 
akadémiát. Zöldy Márton, a családfő 
az ő pompás humorával egy kis apró 
Ságot olvas fel, Zöldy Tilda énekszá­
mokat ad elő (Mayerbeer Hugonották 
dalművéből az apród dalát a Molden 
staccató áriáját), öt zongorán nővére 
Z. Elza kiséri, ki azután önálló műsor- 
számmal egy bájos kis családi mono­
lógot mutat be. Ez az egyik művész- 
család, amelyikkel a Csarnok szombati 
estéiye megismerteti a közönséget. A 
másik az a szélesebb értelemben vett 
művész-család, mely Zilahy Gyula atya- 
8 ?a- mellett a jövő évre elfoglalja 
színpadunkat, ennek két érdekes és elö- 
e,. ta&)át mutatja be az estély és 

Sfíhír ,fy Lajos tenoristát és Hor- 
• Kálmán baritonistát, két amúgy 
s mutatós szép ifjút, akik természe- 

en műsoruk javával igyekeznek első
--Elsőrangú gyógyvíz. =

^ Kiváló köptető és étoágyemelő sser.

málnási Máriaforrás
tiroéssetie alkation sós manyuvti,

alkalommal a debreczeni közönség egy 
jelentős és előkelő része elé lépni. A 
két távolból jövö családot Gál Zoltán 
fogja összekötni nehány költeménye el­
mondásával. Tüzetes tudósítást az es­
télyről a meghívók adnak.

— Berettyó Újfalu vásárja. A
kereskedelemügyi miniszter megengedte, 
hogy Barettyó Újfalu községben a folyó évi 
április hó 19, és 20 ra eső országos vásár 
oz évben kivételesen április 12-én és 13- 
dikán tartassék meg.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férjnek, testvérnek, vőnek, sógornak és ro­
konnak IRSAY MIKLÓS volt ipar- és ke­
reskedelmi bank pénztárnokának f, hó 27-én 
éjjeli 11 órakor életének 42 ik, boldog há­
zasságának 15 ik évében hosszas betegség 
után történt csendes elhunytál, Kedves ha­
lottunk hült tetemei márczius hó 1-éu dél­
után 3 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerint, Csapó utcsa 42 ik számú 
gyászháznál tartandó rövid ima után, a 
Kossuth-utczai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Mely régtisztességtételre rokonainkat, 
barátainkat és az elhunytnak kartársait szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debreczen 1905. 
február 28. Áldás és béke poraira. Bánatos 
neje : Ozv. Irsay Miklósné sz. Király Ilona. 
Egyetlen testvére: Irsay József ev. ref. lel­
kész családjával. Anyósa : özv. .Király Im- 
réné. Sógorai és sógornői: Király Mihály 
és neje. Király Mari férj. Petrutz Jánossal 
és gyermekeivel; Király Eszti férj. Kabdebó 
Ottóval és gyermekével ; Király János. A 
temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

— A debreczeni egyházmegye
márczius 2-dikán tartja meg rendes tavaszi 
közgyűlését. Dávidházy János esperes és 
Fráter Barna elnökölnek a sok tekintetben 
érdekesnek ígérkező közgyűlésen.

— Jogász tánozestély. A jogász 
ifjúság márczius hó 6 án az Arany Bika 
szálló dísztermében zártkörű tánczestélyt 
rendez, melyre a páholy- és személy-jegyek 
előre válthatók : Borsos Kata k. a., Zádor 
Lajos, Békés Lajos, Riesz Lipót urak üzle­
tében. Páholy-jegy 10 korona, személy-jegy 
3 korona. Kezdete esti 8 órakor. A hölgyek 
egyszerű ruhában kéretnek megjelenni. Az 
előjegyzett jegyek a fentuevezett üzletekben 
5-ig kiváltandók. A rendezőség mindent 
elkövet az est sikerének érdekében, mely 
iránt már most is igen nagy az érdeklődés 
városszerte.

— A debreczeni ev. ref. nevelő
intézet ifjúsági segítő egyesület elnöksége 
az alábbiak közlésére kért fel bennünket: 
Tekintetes Szersesztőség! Engedje meg, 
becses lapjának hasájain értesítsük intéze­
tünk és segítő egyesületünk jóakaróit és 
ismerőseit, a kik a márczius 5 éré hirdetett 
hangversenyen való megjelenésükéi akartak 
minket szerény czélunk elérésében segíteni, 
hogy a jegyek már mind elfogytak. Mint­
hogy azonban már több jelentkező volt a 
kik jegyhez nem juthatott, a tekintetes 
tanári kar szives beleegyezésével, a hang­
versenyt másnap márczius 6-án d. u. Vs5 
órakor megismételjük. A tekintetes szer­
kesztőségnek szívességéért előre is köszö­
netét mondánk. Az egyesület elnöksége.

— Toldozzák-foltozzák a város­
házát. Debreczen a toldozgatásokkal és 
foldozgatásokkal már sok ropogós ez­
reseket költött az öreg városházára és 
ma ismét átalakítási terveket mutatott

be a főmérnök a tanácsnak, mely e 
terveket némely változtatással helyben 
hagyte. E terv szerint a rendőrség ki­
vételével itt helyeznék el az összes 
városi hivatalokat. Mivégböl két eme­
letesre építenék a városházát. A főmér­
nök tervezetében a hivatalok beosz­
tása is bent van, mi most nem rész­
letezzük, csak annyit jegyzőnk meg, 
hogy midőn a mérnöki hivatal elké­
szíti a költségvetést, az átalakítási ja­
vaslattal a közgyűlés elé terjesztik.

— A kereskedő ifjak asztaltársa­
ságának összes tagjait felkérem, hogy ma 
este Vs9 órakor a „Dréher* külön helyisé­
gében tartandó értekezletünkön megjelenni 
szíveskedjenek. Adler Henrik elnök.

— Talált takaréktárt könyvecske.
Az utczán K. J. névre szóló debre­
czeni koronatakarék és bitelrészvény- 
társaság betéti könyvecskéjét találták 
meg. A rendőrség bűnügyi osztályán 
Mihályi rendörfelügyelönél kellő iga­
zolás után átveheti a tulajdonosa.

- A máv. altiszti kör tagjait 
tisztelettel értesítjük, hogy í. hó 26-án el­
maradt évi rendes közgyűlést, 1904 évi 
márczius hó 5-é:i d. u. 3 órakor kezdve, 
alapszabályunk értelmében tekintet nélkül a 
jelen levő tagok számára, okvetlen megtart­
juk, melyre oz uion újból t. meghívunk 
minden tagtársat, egyszersmind kérjük, hogy 
a még kin levő szavazati lapokat a kör he­
lyiségbe, vagy az állomás főnöki iktatóba 
Horváth Kálmán urnák átadni szíveskedje­
nek. Az elnökség.

— Faárverések. A város a kivá­
gott nyárfákat ma szerdán az Ohaton, hol­
nap csütörtökön pedig a Halápon árverezted.

— Aranylakodalom. Meghatóan 
kedves családi ünnep folyt le a tanító utcza 
7 számú háznál. Debreczen egyik legrégibb, 
derék polgára, idősb Harsányi István arany­
lakodalmát tartotta kedves hitestársával Szent- 
pétery Sárával, kivel immár 60 esztendeje 
élnek együtt békességben, boldogságban, 
megelégedésben.

— Elbocsátás a honvédségtől.
A honvédelmi miniszter Gaszner Géza szol­
gálaton kívüli tartalékos hadnagyot a deb- 
roczcni 3-ik honvéd gyalogezred kötelékéből 
saját kérelmére elbocsátotta.

— A Gajzágó-család gyásza. 
Kolozsvárról írják, hogy Gajzágó Tivadar 
földbirtokost súlyos csapás érte. Szép leá­
nya : Erzsiké, tegnap este, hosszas szenvé- 
dés után meghalt. A mélyen lesújtott csa­
lád iránt annál nagyobb a részvét, mert 
rövid időn helül, most már másodszor súj­
totta látogatásával a családot a kérlelhet- 
len halál. Mint ugyanis annak idején az 
esetről részletesen beszámoltunk, Gajzágó- 
nak fiát, ki az önkéntes! tanfolyam hallga­
tója volt, Debreczenben éjjeli inczidens 
alkalmával meggyilkolták.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészet: és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéházban. Napról-napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan ren­
dezett Magyar Király kávéházban mi este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A íigyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

JAVALLATOK:
a torok, gége, légcső heveny és idült hurut- 
jainsl, a ttidőtnbercolosis minden stádiumá­
ban, a gyomor és bélhnzam hnrntos bántál- 
mainál, vérszegénységnél, köszvény és Izom-

ff «zúznál.

Kapható:

Kontsek Gézánál
DEBRECZEN, Kossuth-ntcxa.
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Éjszakai tűz egy gyártelepen.
Leégett aeprőnyél-gyár.

Az este 9 óra után a kistemplom 
tornyában megkondult a vészharang.
A vészharang kongása felriasztotta a 
várost, messze hangzott és még órák 
múltán is hangzott az éjszakában. A 
vészharang bugására egymást rémit- 
gették az emberek. Riasztó hírek ke­
ringtek szájról-szájra :

— Ég a salétrom kaszárnya . . .
— A Miklós-utcza végén van a 

tűz 1 A kefegyár lángol ...
Majd más hir szerint a vasúti 

raktár gyuladt ki ; holott valóságban 
kint a Vargakert szélén volt a tűz. A 
Balog Dávid seprőnyél-gyár telepén 
gyuladt ki a nagy anyagraktár és mű­
hely, az épület deszkázott volt.

Az épületben leginkább fanemü 
anyag volt felhalmozva és puskapor- 
szerüleg lobbant fel a lángja, amely 
vészteljesen ragyogott az éjszakába . . .

A derék tűzoltók idejekorán ki­
vonultak Szikszay Gyula főparancs­
nok Publing Ernő helyettes parancs­
nok vezetésével. A tűz tovább terje­
dését megakadályozták, de az épületet, 
a mely a benne felhalmazott anyagok­
kal a késő éjszakáig égett, nem ment­
hették meg.

A kár mintegy 10 ezer koronányi 
és az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaságnál volt biztosítva. Keletkezé­
sének oka még idáig ismeretlen,

Mint értesülünk, a tüzet hajnali 
1 órára sikerült eloltani. A tűzné 
három tűzoltó sérült meg: kettő a 
kezén könnyebben, a harmadik az 
arczán súlyosan.

TÁVIRATOK.
Kossuth a helyzetről.

BéCS> február 28. Kossuth Ferencz 
a bécsi „Zeit“ czimü lapban „A ko­
rona és a többség Magyarországon“ 
felirattal czikket irt, amelyben a hely­
zettel foglalkozik. Kifejti, hogy a több­
séget nem personal unió alapján álló 
függetlenségi párt nyerte, hanem a szö­
vetkezett ellenzék, amelynek van pro- 
grammja, alkotmányos alapon áll, a 
67-es kiegyezést fenn akarja tartani, 
többet nem akar, mint amennyit a 
kiegyezési törvények is megengednek, 
nem antidinasztikus. A szövetkezett el­
lenzék programmját nem akarja elfo­
gadni a király és vétójával lehetetlenné 
teszi a kibontakozást. Természetesen a 
szövetkezett ellenzék erre azzal felel, 
hogy nem lesz se ujoncz, se indem- 
niti. A többségnek ez joga is, köteles­
sége is. így bizonyos, hogy kár éri a 
birodalmat és ez nagy kárára lesz a 
nagyhatalmi állásnak is.

Kmetty Károly 48-as.
Budapest, februtir 28. Kmetty Károly 

egyetemi tanár, Esztergom város képvise­
lője levélben tudatta Kossuth Ferenczczel,
hogy a 48-as párt kötelékébe lép.

Az oroszok visszavonulnak.
London, február 28. Mandzsúriá­

ban döntő ütközet készül. Először a 
apán balszárny kezdte a támadást, 

mig Kuroki a keleti vonalon meg­
térülő mozdulatot tett. A harcz a 
egrettenetesebb, még borzalmasabb, 

mint Port-Artur ostrománál. Előrelát- 
íatólag Kuropatkin kénytelen lesz 

rövid idő alatt Mukdent is feladni és 
visszavonulni Tienlin felé.

Forradalom Finnországban.
Helsingfors, február 28, A finn forra­

dalmi pár kiáltványt intézett, a finn népet ál­
talános felkelésre szólítván fel. Ami ián. 22 én 
történt Pétervárt, az nem egyszerű munkás­
zavargás volt, hanem forradalom. Ha Finn­
ország most sem ragad fegyvert, megszűnt 
létezni mindörökre. A szabad orosz nem 
adja vissza szabadságát, mert nem is érde­
melné meg, hiszen nem küzdött a szabad­
ságért, nem áldozott érte semmit, mint a 
caukázusi és a lengyel tartományok. Ra­
gadjatok fegyvert, itt az idő, amikor vért és 
életet kell áldozni a szabadságért. A har- 
czoló finneké a jövő ! Le az autocratiával !

Német kereskedelmi szerződés.
Berlin» február 28. Az osztrák-magyar 

és német kereskedelmi szerződés életbelép­
tetésének idejét 1906 február 15-éröl már- 
czius 1-re halasztották.

Törvénykezés.
Bírói berendelés. Az igazságügy­

miniszter dr, Dabreczeni Barna nagykállói 
járásbirósági albirót, a debreczeni ítélőtáblá­
hoz tanácsjegyzőül rendelte be.

Elitéit tolvajok és orgazdák. 
Haj hajduszováti lakos került lopásért és 
orgazdaságért a vádlottak padjára. Meglop­
ták idősb Márkus Vinczét, akinek a kuko- 
riczagóréját dézsmálták meg, majd pedig a 
pinczéjébő! 43 korona értékű oldalszalon­
nát vittek el. A törvényszék K. Nagy Lajost 
6 havi börtönre, ifjú Mészáros Jánost és 
Simon Mihálynét 14—14 napi, ifjú Erdei 
Mihályt 8 napi, Mee-yaszai Antalt 6 napi 
fogházra Ítélte, mig Csövek Lajos ellen be­
szüntette az eljárást. Simon Mihályné és 
MegyaszaiAntal az ítéletben megnyugodtak, 
a többi felebbezett.

Elitéit lakássfosztogató. Gellei 
Lajos törökszentmiklósi születésű, 46 éves 
napszámos február 5 én Bányai Zsófia laká­
sát álkulcscsal felnyitotta és onnan 180 ko­
rona értékű ingóságot lopott el. Mikor a 
zsákmánynyal távozni akart, elfogták. A tör­
vényszék 6 hónapi börtönre Ítélte, amiben 
megnyugodott.

Tolvaj ozlgány-pár. Lakatos Ko 
lompár Ádám Hajduhadházon Komor József 
kamrájából 16 korona értékű disznóhust, 
Gábor Miklóséból pedig véka búzát ős csiz­
mát lopott és ezeket szeretőjénél, Balog 
Borbálánál rejtette el. A debreczeni tör 
vényszék Lakatost betörésért 6 hónapi bör­
tönre. a szeretőjét pedig orgazdaságért U 
napi fogházra ítélte. Felebbeztek.

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
62. (Oroez eredetiből.)

A deszkafalazat felé tapogatódzott, 
mintha onnét nesz hallatszott volna. A fal­

hoz kapaszkodott. És úgy föleit ; de elcson- 
desedett minden.

— Pedig mintha ajtó nyilt volna ! Bi­
zonyosan csalódtam.

Ámde ismétlődött a korábbi nesz ; majd 
a deszkafal hasadókán finom fénysugár csil­
lant át. Elszántan suttogta :

— Tehát jönnek ; most kezdődik az 
utolsó halálharcz.

Jobbjával görcsösen szorongatta a re­
volver agyát. Szeme az izgalomtól kimeredt 
. . . Már a léptek is hallatszottak. Valaki 
izgatottan rántotta fel a reteszt. Az ajtó 
kinyilt ...

Bogdán Vladimir felemelte revolverét. 
Az ajtóból világosság ragyogott be a sötét 
jinczébe. A kézilámpástól megvilágítva Ka- 
ticza állott ott. Halálsáppadt volt. Az ije­
delemtől, az aggodalomtól alig lihegett.

Vladimir megiepődötten rebegte :
— Katinka ! És karja lehanyatlott a re­

volverrel. ölelésre tárta ki. ügy tűnt fel előtte 
a szép ifjú leány, mint valami szent, a ki a 
sötétéjszakába is lejött őt megmenteni.

A lányka csak nyögdócselt; majd alig 
tudta a sikoltását visszafojtani, midőn látta, 
logy Vladimir tántorog.

— Kegyed megsebesült ?
Megölelte a lánykát és lázasan suttogta :
— Csakhogy itt vagy 1 Most már nem 

'élek senkitől. Te vagy az én őriző angya- 
om . . . Hanem ebben a házban rettenetes 
gazságok történtek; de majd elkövetkezik 
az ítélet napja és a véreskezü gyilkosoknak 
bünhödniök kell,

Katinka a padlásfelé emelte lámpáját 
és elrémülve tántorodott vissza . . . Most 
már tisztában volt, hogy mi módon tüntet- 
hetik el a gyanútlan utasokat. Megértett 
mindent.

Vladimir is feltekintett. És csak sáp- 
padtan bólintott ; hisz a gyilkos-barlang 
csapdája még mindig nyitva tátongott a 
feje felett.

A rendőr most még inkább faggatta.
— Mit mondasz ? Ó, Katinka, ne tit- 

kolódzzál ! Ha őszintén nyilatkozol, éretted, 
azonnal távozom e házból.

Katinka rémülten ugrott fel. Az ajtó 
felé tekintett.

— Most ismét hangosan czivódnak ; 
de nemsokára itt lesznek, Az Istenre kér­
lek, menekülj, mert elkésünk. Hát jó, nyi­
latkozom — a könyörülő Isten bocsássa 
meg, — magam is azt hiszem, hogy a gaz­
dag kereskedő ezen erdei csárdában pusz­
tult el.

Vladimir tovább faggatódzott.
— És hová temették el ?
A lányka már anyira volt, hogy szinte 

eszét veszítette.
— Nem tudom ! Talán ide a lábunk 

alá ! Vagy kint az erdei hóbuezkák alatt ? 
Gyerünk ! Ó, siessen !

Megragadta a karját és erővel húzta a 
pincze kijáró felé.

[Folytatjuk.]

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1905. február 28. 

Készáru 5 olcsóbb.
1905. októberi búza . . 
1905. áprilisi búza . . . 

májusi búza . . 
októberi rozs . . 

1905. áprilisi rozs . . .
októberi zab. .

1905. áprilisi zab . . . 
1905. májusi tengeri . . 

júliusi » . .
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repeze .

17-42.-44 
19.92.—94
19.80. -82
14.80. -84 
16.68.-70 
12-34—36
14- 34.-36
15- 20—22 
15.08.-10

23.50-60
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Megnyílt a

Maradék áruház
Kossuth-uteza 15.

5 Kost kerülnek eladásra 5
legfinomabb derék fűzök (mieder) eze­
lőtt 2,3 és 4 forint, most fél áron alul.
Gyönyörű női ingek 60 kitől kezdve, 
divatos női Biousok, felső és alsó 
szoknyák, Galosnik, esernyők, férfi 
ingek, mindenféle czipők, kalapok, 
nyakkendők, bőr kesztyűk, övök, köté­
nyek sat. sat. minden elfogadható áron

Kossnth-n. 15. sz., a gyógyszertárral szemben.

uji <am • s*r- uji
Egy üzlet berendezés eladó.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÄG

A Polgári Takarék
és Segélyszövetkezet

IX. évtársulatába beiratkozások és 
felvételek mulasztási illeték fel 
Számítása nélkül márczius hó vé­

géig eszközölhetök.
A szövetkezet tagjainak a

legutóbbi négy évi cziklus alatt 
72611 K. 44 f. hasznot eredménye­
zett, melylyel a törzsbetétek teljes 
67o kamatoztatását biztosította.

Nyolczéves törlesztéses jelzá­
log!, valamint személyi hitelre ki­
adott kölcsöneit a közönség meg­
lepően nagy mértékben veszi 
igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti
betétekkel egyszerre s egy összeg­
ben lehetővé tett fizetése, továbbá
az utólagos kamat elszámolással 
engedélyezett kölcsönök a hiteit-
kereső közönség nagy kényelmére 
és előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb hatá­
rozata szerint 2000 koronán felül 
kölcsönöknél a 6°/0 kamaton túl
semminemű kezelési illeték nem
SZámittatik, valamint elhárittatott a 
betevők azon hátránya, hogy fel­
számolt betéteiket a rendes köz- 
gyülés megtartásáig gyümölcsözet- 
en. visszatartották, amennyiben 
«igazgatóság határozata szerint
ezután a felszámolt évtársulat be- 
H a kiűzetésig 
térítést log nynjtatni
nannní!j!lentések a IX* évtársulatba 
SS* 12-ig, délután 3—5-ig
8zám az intézet Piacz-utcza 83.

alatt levő hivatali helyiségében.

és
DEBRECZEN, Kisiemplombazár

; Báli idényre
Selymek

! Victóra Mssmli&e, Luissienue

y
elyem batist u
idén szintben-1
z=zzz=zze*l

Szélüzö, göpcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő és az emész­

tést előidéző házi szer.
=rEgy üveg ára I knr.~
2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 

postán nem küldetik. — Kapható
Julius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Alsó-Ausstria.)

A Gróf Degenfeld József 
ésDr. Balkányi Miklós urak
„Erzsébet“ szőlőtelepén
kitűnő minőségű gyökeres szölő- 
vesszö, nemes gyümölcs-oltvány és
spárga gyökér olcsón megrendelhető

Iroda :
Debreczenben. Kossuth-uteza 32. sz.

Eladó ház
A föpiaczhoz egészen közel levő 

mellék utczában egy

teljesen modern, öt szobát
és hozzá tartozó mellékhelyiségeket, 
továbbá külön

udvari két szobát és konyhát
magában foglaló ház, melynek udvarán 
istállónak is használható külön álló 
épület és jó 16 ViZÜ kút ÍS V8U,

kedvezd fizetési feltételek
mellett szabad kézből eladó. Czim 
megtudható e lap kiadóhivatalában.

NEUBAUER JANOS
waesodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
“mz DEBRECZEN, Kétroalom-utcza 4-ik szm. _______

Üzlethelyiség I Piaoz-utoza 12. az „Arany Bika»« szállodával szemben.
■ . . Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
■' ' ' ■ v '.- 'i' J ,- Készítek mindennemű sodronykeritést

.. -'L... v.- T y . í&l . a iegegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá-
~Y'' V"\J|k/ nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva- 

Íli V rok’ parkok s baromfi udvarok kerítését, 
Xy/ x.x \/ yi'Y szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 

* y"hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
- ' , kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­

kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba- 
— :-:lL; :•• ‘:ridalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

hj'-rY""
<7f::7
ym Y
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Magvak nagy raktára Debreczenben,
KONTSEK GÉZÁNÁL, Kossuth-uteza.

Valódi erfurti konyhakerti ós virágmagvak direkt behozatala a legelső világhírű forrásokból’ 
Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta és magas csiraképességtt minőségben. Lnczerna’ 

Lóhere, quedlinburgi és hazai Takarmányrépák, disz-, pázsit- és réti fttmagvak nagy választékban- 
Bükköny, Csibekur, Czukor-czirok, Muhar stb.

Kertészetemből a
mindennemű évelő virágtövek, virág- és konyhakerti termények plántái, virághagymák én gumók 
nagy választékban.

Bemek Chrisantemum tövek 10 drb 2 80. Újdonságok 10 drb 5 korona. Legszebb Cactns 
Györgyikék (Georginák) 10 drb 3 60 kor. újdonságok 10 drb 5 kor. Japáni liliomok, tubarózsák, 
Begóniák. Japáni Iris, Crozy és orchidea virágú Cannák, igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lóhere magvakban Igen előnyös ajánlatot tehetek

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china-, Ceylon- és indus­
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra
= tea import company, Triest. s=
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Ipró MráetéselL
10 szóig 40 fillér, azontúl minden bzó 4 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükbftl sze­

dett minden szó 4 fillér.
gpyggeKBomro-Tvrr'eat -«cxrwyywir/irí.'r Mjerr i'.)»eiW3r4rw^««*T aau-wez-rwo'iwney

1 ttveg Ermelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Villányi siller ó 26 kr., V* liter 
Jamaika rum 40 kr., 1 dkg. Csás.-.árko- 
verék tea 5 kr., 1 üveg Finom gyógy- 
cognac 10, 25, 35, 45, 55, 75,1" —, 1'25, 
1'60, 2—, 1 kg. Nagyszemü szilva 10 
kr., 1 kg. Házi lekvár 20 kr., 1 liter Pet­
roleum 16 kr., 1 doboz Király pemete- 
fObonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyített 
kávé 1*20 kr., 100 kg. Száraz csertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferencznél, Füvészkert-u. 14. 
gz. Telefon 374 sz.

Fieom Ruhaszövetekből,
mto- es Iz-selyilll

állandó én nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 
kg. családi kávé 1 frt 20 kr. Kertész 
Miklós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke­
nyér piacz sarkán. ________________

Folyóiratok, hetilapok, naptárak és minden­
nemű könyveket legjobb kötésekben jutá­
nyosán készít Antalíy Ferencz könyvkötő 
diszmüves Piacz-u. 31.

Korosok május 1 éré 3 vagy 4 szobás lakást 
magán udvarral, lehetőleg az I. kerület­

ben. Czim a kiadóhivatalban.

Kétezer koronával jól jövedelmező üzlethez 
(keresztény) társ kerestetik. Czim a kiadó­
hivatalban. _______ ___

Hegvételre keresek a piaczhoz közel 5—10000 
irt értékű házat. Levélbeli ajánlatok a 
kiadóba kéretnek.

Intelligens urak és hölgyek magas jutalék 
mellett állandó megélhetést biztosíthatnak 
maguknak a hazafias történelmi képek 
árusításával. A képek igen olcsók és 
könnyen eladhatók. Bilkey Dezső, Teíeky- 
utcza 94.

Rákócziról és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Az Alföldi takarékpénztár
BBBRECZENBEN, Piacz-ntcza saját ház.

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönökst ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Tőrlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Bőszei J. es ferse
nőidivaí és szőnyeg áruház

DEBRECZER, Kossnth-u. 5.

1905. márezius 1

Saját ma 
gát káro 
sitja, akt 
szőlóolt 

vány-szfik- 
: légletét 
nem fedezi

Tulajdonos
Caspar! Frigyes Medgyes, Nagy- 

küküllőmegye.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel 
öntözte, miáltal az oltványok ideálisan 
fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

Értesítés. Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közön 

ség becses tudomására hozni, hogy 1866. 
óv óta fennálló

f. 1905. évi márezius 1 tői kezdve naponta 
kapható lesz friss sertéshús, zsírnak való 
friss háj, szalonna stb. hentes áruk.

Továbbá minden nap friss főzésű prágai 
és kassai sonka és naponta frissen készíteti, 
virsli SZafaládé és mindennemű bel- és kül 
földi mintára saját készítésű

hideg felvágottak
kaphatók.

Magamat a nagyérdemű közönség be 
esés pártfogásába továbbra is ajánlva

maradtam tisztelettel

mi sem bizonyítja jobban, mint 
az a körülmény, hogy elsőrendű 
munka-rök telepednek meg min­
den szakmában. Ezt azon a ká­
lómból mondjuk, hogy a Kossuth 
ntczaS szám alatt Angol szabóhoz 
czimzett iérfi rnha üzlet nyílt 
meg rövid idővel eze’őtt. Az üzlet 
tulajdonosa Rosenberg Jó­
zsef igazi elsőrendű munkaerő, 
több éven át párisi, londoni és 
new-yorki elsőrangú műhelyekben 
foglalkozott. A világlátott iparos 
m st Debraczenbon érvényesíti kül­
földön szerzett tapasztalatait. Az 
idei tavaszon már bizonyára az 
általa készített elegáns öltönyöket 

fogja viselni

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal [vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron] van elzárva.

|tój(tfe3Í m

BENES W, ______________
e©®®®®®©©©©©©®-®©«®®©®®®®®©®®®®!

E dáig feUilmulhatailan
Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

májolaj
töivrnyszékUeg védett sárga csomagolásban üvegje 2 

kor. íehér csomagolásban üvegje 3 kor.

Haager Vilmostól
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, 
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen 
mell- és tüdő erősítését, a test gulyának, giarapodasat. 
a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni. — Kapható az osztr. magy• monarchia leg­
több gyógyszertárában és gyógyszeréin kereskedésében.
Főraktár és főelárusitás az osztr. magyar monarchia

részére:

MAAGER VILMOS
III/3., Heumarkt 3.

—— Utánsisok törvényileg tlltatnak.
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